

Hazánk

A KERESZTÉNYDEMOKRATÁK LAPJA • ALAPÍTVÁ 1945-BEN • 2023. JÚNIUS

Párbeszédet javasol a Balatonról Navracsics Tibor

Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter, KDNP-s politikus szerint párbeszédet kellene indítani a Balatonról, amelyben az üzleti élet, a környezetvédelem, a kulturális élet szereplői, a helyiek, az itt üdülők és az alkalmi látogatók is részt vennének.

Navracsics Tibor a „Portfolio Balaton Business Forum 2023” június eleji rendezvényén Balatonfüreden úgy fogalmazott: sokaknak a Balaton csak egy egyszerű üdülőterület, amelyre nyaranta gondolnak, másoknak viszont olyan lakóterület, amely egyre rosszabb szociológiai mutatókkal rendelkezik.

„Az ingatlanárak rendkívül magasak a térségben, így az itt élő fiataloknak nehézséget jelent megvásárolni első lakásukat, ezért a környezetvédelmi, turisztikai, kulturális problémák mellett életkezdesi gondokról is beszélni kell a Balaton környékén” – mondta. Ezért összefogásra és párbeszédre biztatta a gazdasági, kulturális és társadalmi szféra szereplőit.

A miniszter bemutatta a térség demográfiai változásait, köztük



Foto: Mandiner / Földházi Árpád

azt, hogy az országon belüli vándorlásnak egyik legjelentősebb célterülete a Budapest–Győr–Veszprém-háromszög. Emellett a szuburbanizáció, a nagyobb

városokból a környező településekre való népességáramlás is megfigyelhető, a térségben főként a Balaton keleti medencéjében.

„Ezekre a folyamatokra az in-

gatlanpiac is reagál, Budapest, Győr és Debrecen mellett a Balatonnál a legmagasabbak az ingatlanárak. Emiatt nehéz a régióban életet kezdeni, és így egyre inkább előregszik a Balaton térsége” – mutatott rá Navracsics Tibor.

A miniszter jelezte: az aktuális uniós költségvetési időszakban kiemelt térségként jelenik meg a Balaton környéke, továbbá az Európa kulturális fővárosa programban Veszprém mellett a Bakony–Balaton régió 116 települése is részt vesz.

Navracsics Tibor hangsúlyozta: a 116 település együttműködése biztató, és remélte, hogy ezt a lendületet a következő években is fenn tudják tartani egy olyan térség érdekében, amely az itt élőknek elérhető, az ide látogatóknak pedig vonzó maradhat.

Foto: MTI / H. Szabó Sándor



Simicskó István: Brüsszel visszaél a hatalmával

Migránskvóta helyett béketervre lenne szükség



Fotó: Nagy Balázs / Magyar Nemzet

– Az EU döntése egy meghívólevél azok számára, akik azt fontolgatják, hogy meginduljanak Európa felé – mondta a Magyar Nemzetnek a KDNP frakcióvezetője arról, hogy Brüsszel elfogadta a migránskvótát. **Simicskó István** kiemelte, hogy a magyarok korábban népszavazáson utasították el a migránskvóta ötletét, továbbá szót ejtett arról is, hogy a döntés rendkívül nagy biztonsági kockázatot jelent, amitől óva intenek.

– Elképesztő, ami Brüsszelben történik. Ez a döntés rendkívül nagy hibákat tartalmaz, amik súlyos következményekkel fognak járni – fogalmazott a Magyar Nemzetnek Simicskó István azzal kapcsolatban, hogy az Európai Unió kötelezővé tenné a migránsok szétosztását a tagállamok között, aki pedig nem fogadja be a migránsokat, azt Brüsszel megbünteti. A Kereszténydemokrata Néppárt frakcióvezetője kiemelte, hogy nem az egyhangú döntést igénylő Európai Tanács ülésén szavaztak, hanem a belügyminiszterek tanácsának az ülésén, ahol egyszerű többséggel is el tudták fogadni a javaslatot.

A kormánypárti politikus emlékeztetett, hogy az Európai Parlamentben a migránsok kötelező szétosztásáról szóló javaslatot a magyar baloldali képviselők – Ara-Kovács Attila, Cseh Katalin, Dobrev Klára, Donáth

amit csak a kormánypártok találtak ki.

Simicskó István megjegyezte, hogy az Európai Unió már régen nem az, mint aminek az alapító atyák megálmodták. Mint mondta, az orosz–ukrán háború árnyékában a józan ész azt diktálná, hogy béketerveket készítsenek Brüsszelben, ám ehelyett kötelező mig-

Az Európai Unió már régen nem az, mint aminek az alapító atyák megálmodták.

ránskvótát fogadnak el.

Hiába szavazták meg Brüsszelben a bevándorlók kötelező elosztására vonatkozó határozatot, Gyurcsány Ferencék most is azt állítják, hogy nincsenek ilyen tervek.

– Az EU döntése egy meghívólevél azok számára, akik azt fontolgatják, hogy meginduljanak, továbbá bátorítja az embercsempészeket, hogy migránsokat hozzanak Euró-

pába – hívta fel a figyelmet. A frakcióvezető leszögezte, hogy a döntés nem normális Európa jövője szempontjából, mivel egyrészt Brüsszel visszaél a hatalmával, másrészt rendkívül nagy biztonsági kockázatot jelent, hogy bevándorlóországot csinálnak az EU összes tagállamából. Felhívta a figyelmet, hogy Lengyelország sem szavazta meg a kötelező migránskvótát, több ország pedig tartózkodott a döntéshozatal során. – Meg fogjuk vizsgálni, hogy milyen jogi és politikai lépéseket tudunk tenni – ismertette Simicskó István, majd jelezte, hogy az Alaptörvényben fontos módosításokat hajtottak végre évekkel ezelőtt az ilyen típusú betelepítésekkel szemben.

– A magyarok feje felett hoznak döntést, miközben egy népszavazáson 3,4 millióan mondták azt, hogy nem kérnek a migránsokból és a kötelező kvótákból – szögezte le a frakcióvezető.

Szót ejtett arról is, hogy a brüsszeli döntés újabb lökést ad az európai keresztény civilizációnak az önfeladás felé vezető lejtőn. Mint

mondta, Brüsszel nem próbálja megmenteni a keresztény értékeket, ezért ébresztőt kellene fűjni az EU valamennyi tagországában, hogy a helytelen migrációs politika érjen véget, és ott segítsünk, ahol a baj keletkezik, ne pedig a problémát hozzuk Európába. –

Nem egy olyan világot képzelünk el, amely különböző vallási talapzaton létrehozott civilizációknak egy mesterséges összekeverése, hiszen ez nagyon komoly biztonsági problémákat hordoz magában. Mi ettől óvjuk Európát és Magyarországot – rögzítette Simicskó István.

■ **Máté Patrik / Magyar Nemzet**

Fülöp Attila: Jelentősen csökkent a szegénység Magyarországon

Az Eurostat legfrissebb adatai szerint 2022-ben Magyarországon a lakosság 18,4 százalékát érintette a szegénység vagy a társadalmi kirekesztettség kockázata, ez jelentős csökkenést jelent a

2015-ben mért 30,6 százalékhoz képest – ismertette a Belügyminisztérium gondoskodáspolitikáért felelős államtitkára, a KDNP politikusa a közelmúltban Facebook-bejegyzésében.

Fülöp Attila azt írta, tavaly az Európai Unió lakosságának csaknem 22 százaléka volt kitéve a szegénység vagy a társadalmi kirekesztettség kockázatának. Az érintettek aránya a legmagasabb Romániában (34,4 százalék), Bulgáriában (32,2 százalék), Görögországban (26,3 százalék) és Spanyolországban (26 százalék) volt – sorolta.

Az államtitkár közölte: Magyarországon a nagyon alacsony munkaintenzitású, munkanélküli háztartások aránya a 2015-ös 8,8 százalékról 6,2 százalékra

csökkent 2022-ben.

Kitért arra, hogy míg 2015-ben a magyar lakosság 24,1 százaléka élt súlyos anyagi és szociális nélkülözésben, addig 2022-re ez 9,1 százalékra csökkent.

Háborús helyzetben is alapvető érdekünk, hogy a fizikai biztonság mellett a szociális biztonság is megőrizzük! – fogalmazott bejegyzésében Fülöp Attila.

Magyarországon jelenleg a második legkevesebb a szegénységi küszöb alatt élők aránya az EU-ban.

Semjén Zsolt: Kimentettünk 11 kárpátaljai hadifoglyot



Fotó: MTI / Nemes János

Az Orosz Ortodox Egyház június elején több oroszországi hadifogságban lévő katonát is Magyarországra szállított, az akciót a magyar állam részéről Semjén Zsolt koordinálta. Az egyházügyekért is felelős miniszterelnök-helyettes nyilatkozott az esettel kapcsolatban a Vasárnap.hu-nak.

– Az Orosz Ortodox Egyház kiadott közleménye szerint: „Őszentsége Kirill Moszkva és egész Oroszország patriarchája áldásával, az Orosz Ortodox Egyház közvetítésével, az egyházak közötti együttműködés keretében, a magyar fél kérésére az ellenségeskedésben részt vett, kárpátaljai származású ukrán hadifoglyok egy csoportját Magyarországra szállították”. Az Atv.hu értesülései szerint Ön koordinálta a 11 kárpátaljai magyar kimentését, de „az ügy és az emberek érdekére” hivatkozva nem árult el részleteket.

– Hilarion metropolitának tartozunk köszönettel, vele beszéltem először, minden egyházi keretek között történt, katolikus részről a Magyar Máltai Szeretetszolgálat

professzionális közreműködésével. Mindez tehát az Orosz Ortodox Egyház gesztusa volt Magyarországra felé, ezek az emberek a szabadságukat ennek a jó kapcsolatnak köszönhetik. Nekem pedig ez emberi, keresztényi és hazafias kötelességem volt!

– **Mindez illeszkedik Ferenc pápa fogolyszabadító missziójához?**

– Szellemi értelemben igen, ez magából a kereszténységből következik.

– **Ukrajna nehezményezte, hogy a döntést és az akciót nem egyeztették az ukrán kormánnyal.**

– Nyilvánvaló, hogy ha Ukrainát bevontuk volna, az egészről nem lett volna semmi.

– **Az ukránok úgy fogalmaztak, hogy „ezek a katonák ukrán állampolgárok, ezért áthelyezésük bármilyen harmadik országba lehetetlen Ukrajna beleegyezése és közvetlen bevonása nélkül”.**

– Aztán miért volna lehetetlen? Mindenki láthatja, hogy megcsináltuk! Nekünk minden magyar állampolgárról, magyarról gondoskodnunk alkotmányos kötelességünk, és egyébként emberileg min-

denkiről, akiről módunkban áll. Az ukránok szerint orosz fogságban kellett volna hagyunk őket?!

– **Ők ukrán szempontból lehet, hogy dezertálók?**

– Magyar szempontból pedig menekültek! Sok százezer emberhez hasonlóan, akik elmenekültek a háború elől Ukrajnából. Mi mindenkinek megadjuk a menekültstátuszt, és nem kérdezzük, hogy katoná-e vagy sem. És természetesen semmilyen adatot nem adunk ki róluk.

– **Az ukrán külügy a 11 hadifogoly ügyében bekérte a magyar ügyvivőt.**

– Amint a Mandiner.hu-nak is nyilatkoztam, a 11 kárpátaljai Magyarországon már *nem „hadifogoly”, hanem szabad ember.* Magyarországon segítséget kapnak, nem pedig „örizetet”. Szabad akaratukból döntenek arról, hogy mit csinálnak.

Megjegyzem, ha én lennék Ukrajna képviselője, akkor köszönetet mondtam volna ezért...

Soltész Miklós: Ha egymás között békét tudunk közvetíteni, ezt megtehetjük országok között is

Ha „kicsiben szeretetet és békét tudunk közvetíteni mások felé”, ugyanezt meg tudjuk tenni országok és nemzetek között is – mondta a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára, a KDNP alelnöke június 14-én Gyulajon, ahol felújított út menti keresztet adtak át.

Soltész Miklós hozzátette: egy kereszt állítása összefogást, csodát indíthat el, amelyre óriási szüksége van a világnak.

A politikus méltatta azt a munkát, amellyel a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Iskola Alapítványának dombóvári és gyulaji diákjai a Kereszténydemokrata Néppárt Fogadj örökbe egy keresztet! elnevezésű programjában helyreállították a Tolna vármegyei település határában álló keresztet.

„Azért állítunk út menti keresztet Isten tiszteletére, mert szeretetből kaptuk e csodálatos világot tőle, és valamit vissza szeretnénk neki ajándékozni” – mondta Soltész Miklós, hozzáfűzve, a kereszttel másokat is figyelmeztetni akarnak arra, hogy Isten mekkora szeretettel van a világ felé.

Az államtitkár arra kérte az ünnepségen részt vevő gyerekeket, hogy amikor elmennek a kereszt mellett, mondjanak egy imádságot, kérést, köszönetet, és „bátran mondják el az Úr Jézusnak, ami az életükben fontos”. Ha ezt itt meg tudjátok tenni, a világ megváltozik, erősebb lesz a közösség, a falu, Tolna és az egész világ – fogalmazott Soltész Miklós.

Felföldi László pécsi megyés püspök a kereszt megáldása előtt mondott beszédében hangsúlyozta, a kereszt szeretetet és szenvedést ábrázol. Az, hogy az ember mit valósít meg az életben, azon múlik, hogy miként van meg benne a szeretet és a szenvedés – mutatott rá.

A csaknem százéves, fémhálóból készült építményt a Magyar Máltai Szeretetszolgálat dombóvári Esterházy Miklós Technikuma és a gyulaji általános iskola diákjai örökbe fogadták, felújították, hozzá vezető hidat, körülötte kerítést építettek és rendbe tették a környezetét.

A KDNP támogatta a 2024-es büdzsét

Az Országgyűlés júniusban tárgyalta az ország jövő évi költségvetését. A parlamenti vitában a KDNP országgyűlési képviselői is részletesen kifejtették a témában álláspontjukat.



Hargitai János: A költségvetés megőrzi az eddigi eredményeket

A 2024-es költségvetésben nem arra költünk, amire szeretnénk, hanem arra, amire a háborús körülmények között muszáj, ugyanakkor a büdzsé megőrzi a 2010 óta elért eredményeket – hangsúlyozta Hargitai János, a KDNP vezérszónoka a 2024-es költségvetési javaslat június közepén tartott országgyűlési vitájában.

A kormánypárti képviselő azt mondta: mindenki tudja, hogy nem „egy ideális költségvetési szituációban vagyunk, nem arra költünk, amire szeretnénk, hanem amire muszáj”, hiszen a háború miatt a honvédelmi kiadásokra az eddigieknél sokkal több forrást kell áldozni.

Ugyanakkor hangsúlyozta: a kormány a jelenlegi nagyon nehéz háborús helyzetben is azt a célt tűzte maga elé, hogy mindenáron próbálja megőrizni azt, amit eddig elért az ország. A 2024-es költségvetés őrzi a családtámogatási rendszert, lehetőséget ad az elért foglalkoztatási szint megőrzésére, és továbbra is biztosítja az inflációkövető nyugdíjemelést, valamint a 13. havi nyugdíj forrásait – sorolta Hargitai János.

A kereszténydemokrata politikus az előtte szóló Gyurcsány Ferenc felszólalására reagálva emlékeztetett: a korábbi miniszterelnök „menedzselésével” vitte csödbe az

országot a 2010 előtti kormány, ráadásul nem egy háborús helyzetben, mint ami most van, hanem egy olyan időszakban, amikor forrásbőség jellemezte a világgazdaságot és minden körülmény adott volt ahhoz, hogy kiegyensúlyozott költségvetést készítsen a kabinet.

Az uniós források témájára rátérve hangsúlyozta: a baloldal politikája nem fog változni, továbbra is mindent megtesznek majd azért Brüsszelben, hogy Magyarország ne jusson hozzá a neki járó EU-s forrásokhoz. Szerinte ez az egyetlen dolog, amiben a baloldal befolyással van a 2024-es költségvetésre.

Földi László: Ez egy józanul végiggondolt költségvetés

A KDNP-s politikus kiemelte: háborús időkben olyan védelmi költségvetésre van szükség, ami megvédi a magyar családokat, a munkahelyeket, a nyugdíjakat és a rezsi-csökkenést. Törvényhozóként az az elsődleges feladatuk, hogy ne hagyják veszni az eddig elért eredményeket – húzta alá. Összegzése szerint a költségvetésben egyensúlyban van az államadósság, és az infláció csökkenő pályán marad. A KDNP nevében üdvözölte, hogy a jövő évi büdzsében több pénz jutna a honvédelmi alapba. Kitért arra, hogy megújul a családtámogatási rendszer, megmaradnak a családi adókedvezmények. Megőrzik a 2010 óta megteremtett egymillió új munkahelyet és a nyugdíjak értékét – sorolta Földi László, aki hangsúlyosan szólt a Magyar falu program eddigi eredményeiről is.

Szászfalvi László: Meg kell védeni az elért eredményeket

Szászfalvi László hangsúlyozta: a KDNP a családok pártja, ezért a párt számára létkérdés, hogy a mindennapi élet kiszámíthatóságát, biztonságát biztosítsák. Ennek érdekében a nyugdíjak emelésére és a 13. havi nyugdíj fedezésére közel 500 milliárd forintot tartalmaz a büdzsé – mondta.

Emlékeztetett: a kormány kiemelten támogatja a családokat, e cél forrásai 254 százalékkal növekedtek az elmúlt időszakban. Ez a legmagasabb GDP-arányos támogatás Európában – mutatott rá.

A nemzetpolitikáról szólva elmondta: az arra szánt források garantálják a nemzetegyesítés folytatását. Tovább növekedhetnek a határon túli magyarságnak szánt források, amivel megtarthatók az elért eredmények.

Szászfalvi László szólt a civil szervezetek támogatásáról, és kiemelte: az elmúlt tizenkét év alatt megháromszorozódott a számukra nyújtott keret. Említést tett arról is, hogy az elmúlt években két új támogatási formát vezettek be a civilek számára: a falusi és a városi civil alapot.

Juhász Hajnalka: A családok támogatása a jövőben sem kerül ki a kormány fókuszából

Juhász Hajnalka, a KDNP alelnöke a parlamenti vitában úgy fogalmazott: a kormány Európa egyik legátfogóbb családtámogatási rendszerét építette ki, és a családok támogatása a jövőben sem kerül ki a kormány fókuszából. Szerinte célzott és rugalmas a családtámogatási, illetve a családbarát adórendszer, amelynek alapja Európa egyik legalacsonyabb személyi jövede-

lemadó kulcsa, valamint a családi adókedvezmény. Emlékeztetett, 2010 óta minden évben emelték a családokra fordítandó források összegét, a jövő évi költségvetésben 3307 milliárd forint lesz erre a területre. Ebben beletartoznak a különböző családpolitikai kiadások és adókedvezmények – mondta, jelezve: ez az összeg három és félszerese a 2010-esnek.

Kitért arra, hogy a kormány 2010-től kiemelten kezeli az egészségügyi dolgozók erkölcsi és anyagi megbecsülését, 2024-ben 3225 milliárd forint jut az egészségügyre. Az elmúlt időszakban minden korábbinál nagyobb mértékben emelkedtek az orvosbérek; a szakdolgozók idén és jövőre is béremelést kapnak – mondta.

Nacsa Lőrinc: A büdzsé egy védelmi költségvetés a veszélyek korában

Nacsa Lőrinc, a KDNP frakciószóvivője úgy fogalmazott: a 2024-es költségvetés a gazdasági növekedés, az inflációcsökkentés, az államadósság-csökkentés, a munkahelyek megőrzése, a családtámogatási rendszer fenntartása, a honvédelem és a rezsivédelem költségvetése lesz. Egy védelmi költségvetés a veszélyek korában – mondta.

Bár a szomszédságban kitört háború és a „valóságtól elrugaszkodott, ideológia- és vágyvezérelt” brüsszeli szankciók miatt megsokszorozódott energiaárak nehézséget okoztak, nagy eredmény, hogy a költségvetés képes volt megvédeni a magyar embereket az elszálló energiaáraktól, és sikerült megvédeni a rezsi-csökkenés vívmányait – hangsúlyozta.

Jövőre úgy várható 4 százalékos gazdasági növekedés, hogy letörik az inflációt, csökkentik az államadósságot és alacsony szinten tartják a költségvetési hiányt – ezért is támogatta a KDNP a költségvetés elfogadását.

Egységes járóbeteg-irányítási rendszert tesztelnek országszerte

Országszerte harminc intézményben kezdték meg az új elektronikus járóbeteg-irányítási rendszer tesztelését – jelentette be a Belügyminisztérium parlamenti államtitkára, a KDNP alelnöke június közepén Budapesten, sajtótájékoztatón.



Rétvári Bence, a Belügyminisztérium parlamenti államtitkára, a KDNP alelnöke (balra) és Tóth Tibor orvosszakmai projektvezető az Országos Mozgásszervi Intézet XII. kerületi székhelyén (Fotó: MTI / Hegedüs Róbert)

Rétvári Bence a tesztelés egyik helyszínén, az Országos Mozgásszervi Intézet XII. kerületi székhelyén közölte, a járóbeteg-szakrendelőkbe tervezett új időpontfoglaló és behívó rendszer célja, hogy minél hamarabb kapjanak időpontot a betegek a vizsgálatra, és minél kevesebbet kelljen várakozniuk a rendelőkben.

A következő hónapokban a rendszert szeretnék integrálni az Elektronikus Egészségügyi Szolgáltatási Tér (EESZT) mobilapplikációjába, az Egészségablakba is, hogy mobiltelefonon is nyomon lehessen követni, milyen időpontok állnak rendelkezésre a kivizsgálásokra – mondta az államtitkár.

Rétvári Bence kiemelte, jelenleg a járóbeteg-rendelőkben évente 50 millió páciens fordul meg, akiket leginkább a várakozási idő aggaszt, ezért fontos, hogy át-

láthatóbbá és gyorsabbá váljon a rendszer.

Az államtitkár elmondta azt is, hogy egy már jól működő – Debrecenben az elmúlt másfél évtizedben kidolgozott – modellt ültetnek át országos szintre.

Tóth Tibor, a projekt szakmai vezetője arról beszélt, hogy a fejlesztés kétirányú: egyrészt a betegek könnyebben, gyorsabban férhetnek hozzá a vizsgálatokhoz, másrészt az intézmények számára korszerű technikai eszközök és eljárásrend áll majd rendelkezésre, amellyel a betegek fogadása egységesen magas színvonalú lesz az ország minden részén.

Az új rendszerben a szakrendelőbe érkező beteg egy érintőképernyős oszlopon a taj-száma megadásával tud bejelentkezi, majd kap egy sorszámot, amellyel a rendelő előtti kijelzőn szólítják majd a vizsgálatra – ismertette a projektvezető.

Aradszki András: A kormány mindent megtesz az infláció csökkentéséért

Aradszki András, a KDNP országgyűlési képviselője június 13-án, napirend előtt a parlamentben arról beszélt, hogy több mint egy éve tombol a háború, amelynek gazdasági hatásai a határokon túl is elérnek.

A háború hatását „mi is érezzük”, a háború és a szankciók bevezetése óta az egekbe emelkedtek az árak – emlékeztetett. Hozzátette: a baloldal ugyanakkor kiáll a szankciók mellett és súlyos megszorításokat követel.

Kitért rá: a baloldal el akarja törölni a rezsicsökkentést és megvágna a családtámogatásokat, miközben a kormány mindent megtesz azért, hogy megvédje a családokat, a nyugdíjasokat és a munkahelyeket, továbbá mindent megtesz azért is, hogy az év végére egyszámjegyre csökkenjen az infláció. Az élelmiszerárak letörésére a kormány több intézkedést

is hozott, a kötelező bolti akciók hatása pedig már most látható – mondta. Hozzátette: a KDNP támogatja a kormány minden, inflációt letörő intézkedését.

Fónagy János, a Gazdaságfejlesztési Minisztérium parlamenti államtitkára mindezt az mondta: a háború és a brüsszeli elhibázott szankciós politika valóban komoly terheket ró Magyarországra. A kormány elkötelezett a rezsicsökkentés, a családok, a nyugdíjasok és a teljes foglalkoztatottság megvédése mellett, célja pedig az infláció csökkentése. Az infláció nem magától csökken, és a kormány eddig több lépést is tett a csökkentésére – mutatott rá. Úgy vélte, az eddigi intézkedések működnek, már látszanak az eredmények, az infláció csökkenni kezdett.

■ MTI



A BALOLDAL TOVÁBBRA IS KIÁLL A SZANKCIÓK MELLETT, ÉS SÚLYOS MEGSZORÍTÁSOKAT KÖVETEL.

Aradszki András

Harrach Péter: Az emlékezetpolitika tud nemzeti egységet teremteni



Május 20-án tartotta meg ünnepélyes keretek között Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye napját Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegye Önkormányzata és Szabolcs Község Önkormányzata. Az eseményen Harrach Péter mint a Nemzeti Emlékhely és Kegyeleti Bizottság elnöke mondott beszédet.

A Történelmi Emlékhely avatásán (a Református templomkertben) Harrach Péter dicsérte a térség országgyűlési képviselőjét, Vinnai Győzöt, aki történészként remekül érvelt a döntéshozóknál a szabolcsi emlékhely fontossága mellett. Kitért annak jelentőségére, hogy mit jelent az emlékhely és maga az emlékezetpolitika. Ez

Papi billog

„Ezt nem hiszi el!” Így kezdődik a Mandiner cikke, amely egy egészen bizarr döntésről ad hírt: a francia katolikus papoknak a jövőben QR-kódos igazolást kell maguknál hordaniuk, amivel – egyebek mellett – tanúsíthatják, hogy nem szexuális bántalmazók. A kezdeményező azonban nem a szekularizált állam, hanem a francia püspöki kar.

A hírt a Mandiner a Catholic Herald című brit magazin cikkéből szemlészte, amely a francia hírsatorna, a France 24 adásából szerezte az értesülést. De miről

is van szó konkrétan? Adjuk át a szót a Mandiner-cikk szerzőjének: „A bankkártya nagyságú igazolás szkennelés után zöld, narancs vagy piros jelzést ad

attól függően, mi a pap státusa. Mindez elsősorban azt mutatja, mondhat-e misét az illető és gyóntathat-e, de az is kiderül belőle, hogy esetleg nem olyan expappal van-e dolgunk, akit megfosztottak papi státusától, és visszaél vele. Az ugyanakkor nem fog kiderülni, hogy egy nem zöld pap miért nem zöld.”

A döntés oka, hogy az elmúlt évtizedekben a klérus tagjai állítólag tömegesen zaklattak kiskorúakat. Bár a papi pedofília témája önmagában is megérdemelne egy külön cikket (már csak azért is, mert a globális hecckampány gazdái jelenleg gözerővel dolgoznak a gyermekeknevelés szexualizálásán), most egyelőre csak tegyük fel a kérdést: ha a francia püspöki kar valóban tud olyan papokról, akik kiskorúakat zaklattak, miért nem egyszerűbb adminisztratív eszközökkel távol

tartani őket a gyermekektől és a fiataloktól? A papi státus igazolására pedig miért nem lehet egy kizárólag erre szolgáló, nyilvános bűnjelek nélküli igazolást kiállítani?

A Mandiner cikkének URL-je magában foglal egy olyan szót, amely magában a szöveganyagban már nem szerepel, ez pedig az önstigmatizáció. Valóban, ennél pontosabb kifejezést nehezen találhatunk a kezdeményezés jellemzésére. Hiszen ha vannak egyszerűbb és diszkrétebb megoldások – s mint fentebb jeleztük, vannak –, akkor semmi értelme egy olyan procedúrának kitenni a klérus tagjait, amely egyrészt kollektív meghajlás az Egyház vádlói előtt, másrészt a társadalom felé is megerősíti, sőt emlékeztetben tartja e vádak.

Egyébként pedig magának a QR-kódnak a kérdése is megér



nemcsak történelmi ismereteink bővítését, hanem annál sokkal többet, a nemzeti identitásnak és a nemzeti büszkeségnek a megerősítését jelenti. Ez történik helyben és az egész nemzet emlékezetében is.

Az emlékezetpolitika kapcsán Harrach Péter elmondta, hogy ez az a tevékenység, amely képes

nemzeti egységet teremteni, amire ma különösen szükségünk van! Kiemelte: Kossuthot és Széchenyit ma minden magyar ember tiszteli.

Ezek után szólt az emlékezetpedagógiáról is, hiszen mint mondta, fontos, hogy a felnőtt emberek látogassák ezt a helyet, de még fontosabb, hogy a fiatalok akár egy kihelyezett történe-

lemóra keretében meglátogassák ezeket, s így nem csak ismeretük, de identitásuk és büszkeségük is erősödhet.

Szabolcs település kapcsán hozzátette: 1092-ben éppen május 20-án hívta össze Szent László a szabolcsi zsinatot. A világi és az egyházi élet lenyomata ez, s az akkori törvényekből kiviláglik, hogy

Szent László képes volt megtartani az egységet, ugyanakkor a realitáshoz is alkalmazkodott.

A kereszténydemokrata politikai beszédét azzal zárta: a sztelé megjeleníti a történelmi emlékhelyet, hogy akik arra járnak, meg tudják adni a tiszteletet annak a helynek, amely erősíti a nemzeti identitást és büszkeséget.

néhány mondatot. Ez az 1994 óta létező, japán fejlesztésű táblaműanyag lényegében a korábbi vonalkód két-dimenziós változata – vagyis ebben a formájában már pontkód –, funkciója pedig az egyes termékek és szolgáltatások azonosítása. Emberek különféle státuszának az azonosítására a covid idején kezdték használni. Magyarországon védettségi kártyaként vált ismertté ez a státusz-azonosítási protokoll, amelyet a kormány végül a közelmúltban kivezetett. A modell azonban már világszerte adott – a kérdés csak az, hogy érdemes-e használni.

Az emberek bármiféle – akár kitűzős, akár digitális – megjelölése nem véletlenül vált ki a jóérzésű emberekből ösztönös viszolygást. Személyiségünk túlságosan is összetett ahhoz, hogy akár az állam, akár munkahelyi felettesünk egyetlen jellemzőnk

alapján soroljon be minket valamilyen kategóriába, alkosson rólunk ítéletet, főleg ha a negatív besorolás környezetünk megvetését, vagy éppen az alapjogainktól való megfosztottságunkat eredményezi. Az emberek státuskategóriákkal vagy számokkal történő rangsorolása nyugaton egyelőre még csak hatalmi kísértés, és ha valakiktől, akkor a személy szabadságát szívükön viselő keresztény egyházaktól joggal várhatnánk, hogy ellenezzék az ilyen törekvéseket. Ehelyett Franciaországban épp az Egyház jár élen a stigmatizáló technológia meghonosításában. A kódot egyébként a hívek mobiltelefonnal tudják beolvasni, a kártyát pedig a püspöki kar közleménye szerint még a templomban és a plébánián, sőt külföldön is maguknál kell tartaniuk a papoknak. Ha a hívek, sőt a kívülállók – mint valami hatósági

személy, adott esetben akár csak szórakozásból – tényleg szabadon felszólíthatják az atyákat a kártyájuk felmutatására, a katolikus klérus a legmegalázottabb és legmegalázhatóbb csoport lesz Franciaországban.

Az érintettek azonban valószínűleg sem erkölcsi, sem önértéki alapon nem tiltakoznak majd a püspöki kar döntése ellen, hiszen a katolikus egyház az emberi történelem egyik leghierarchikusabb rendszere (a püspökök egyébként már megkapták a kártyájukat). Ha azonban végül mégis lesz valamilyen ellenállás az ötlettel szemben, akkor arra nem az Egyház gyengeségének jeleként, hanem éppen ellenkezőleg, belső erejének és erkölcsi tartalmának a bizonyítékaként kell majd tekintenünk.

Azt pedig, hogy mennyire hiú remény volt ettől az egész ak-

ciótól a zaklatási vádak ellensúlyozását várni, mutatja az a tény, hogy a francia média – az abúzusok állítólagos áldozatait megszólítva – kizárólag a gúnyos és kritikus véleményeknek adott hangot; azoknak a személyeknek, akik reklámfogásnak, mélypontnak, az alkalmatlanság és a tétlenség jelének, a papság és a hívek közötti bizalomhiány beismerésének nevezték a kezdeményezést. Vagyis az antikatólikus hecckampány a beismerő, együttműködő kommunikáció dacára tovább folytatódik. Fel van tehát adva a lecke: érdemes-e tovább folytatni a megfelelési politikát, vagy inkább vissza kellene térni azokhoz az időkhöz, amikor nem az Egyház alkalmazkodott a világhoz, hanem a világot próbálta az Egyház közelebb hozni magához.

■ Kovács Erik

Digitális nemzedékváltás



Az új generáció megszólítható az „offline” térben is: fiatalok a csíksomlyói búcsúban (balra) és az MKDSZ Kerkai-estjén

Nemzedékváltás történik. Európa a mai fiatalok számára egy online tér, mémekben fogalmazzák meg a politikai üzeneteket, leegyszerűsített, sarkos üzenetek ütköznek egymással. Ez polarizálódás, radikalizálódás felé viszi Európát” – jelentette ki Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter a Magyar Atlanti Tanács közgyűlése előtt *A jövő Európája* címmel tartott előadásában a Magyar Tudományos Akadémián.

Az online világgal, különösen a közösségi médiával kapcsolatos gyanakvás persze konzervatív körökben nem újdonság, ahogy a miniszter által említett párhuzamos folyamat, a kereszténydemokrata-szociáldemokrata „versengő együttműködésre” épülő, mérsékelt európai politikai erőtér látványos radikalizálódása is gyakran elhangzik különböző politikai konferenciákon. Ami számomra igazán érdekes, az a kettő ilyen egyértelmű összekapcsolása. Vajon az online kommunikáció térnyerése határozná meg az európai politikai folyamatokat? Vagy ez csak kísérőjelensége egy amúgy is zajló (világ) politikai átrendeződésnek?

Erre a kérdésre nem könnyű válaszolni, de ha figyelembe vesszük a világhírű német médiakutató, Friedrich Kittler korszakos megfigyeléseit (magyarul: *Optikai médiumok*, Magyar Műhely-Ráció, 2004.), nem lehet elbagatellizálni a közvetítő technológiák változásának a személyes és társadalmi életünkre gyakorolt hatását. (Például gondoljunk csak bele, milyen alapvető számunkra ma egy halálközeli élmény leírásánál a „lepergett előtte élete filmje” szófordulat... a mozgókép feltalálása előtt viszont ez vagy akár hasonló

vizuális élmény semmilyen forrásban nem szerepelt). A digitális médiumokkal kapcsolatban Kittler a kulturális relativizmus előretörését hangsúlyozza, innét pedig már csak egy lépés a radikalizáció. Hiszen a digitális technológiák segítségével szinte bármely általunk érzékelt optikai és auditív jelenséget – de a 3D nyomtató segítségével például már a testeket is – elemeire tudjuk bontani, majd a számunkra kívánatos formában újra előállítani. És mindezt akár különösebb minőségromlás nélkül, ami szélesre tárja a kapukat nemcsak a már korábban is létező kalózmásolatok, hanem a különböző megtévesztések, manipulációk, hírhamisítások előtt is. Ennek szélsőséges formája az úgynevezett *deepfake*, amikor emberi érzékszervekkel már csaknem lehetetlen megkülönböztetni a valódit a mesterségestől – gondoljunk csak bele, milyen jelentősége lehet ennek például egy politikai választási kampányban!

De ide kapcsolódik a Hal Melinda klinikai szakpszichológus által az MKDSZ konferenciáján ismertett kutatás is, miszerint ma a 14

éves fiatalok több mint fele nem tudja eldönteni, hogy az, amit a médiában lát, valóság-e vagy sem – ugyanakkor az első szexuális aktust már átlagosan 14 éves korukban (!) átélik ezek a fiatalok. A média hatása lehet az is, hogy a fiatalok nem tudják elviselni a kudarcot és a valódi, szerves változáshoz vezető szorongást, mindenre instant megoldásokat keresnek, amit az influencerek (vagy éppen az influencer-politikusok) nyújtanak. Tudják, amikor a „k*** erős kép” fontosabb, mint maga az aktuális történés, a mögötte álló okokról már nem is beszélve...

Jobboldali kommunikációs szakemberektől gyakran hallok, hogy „ez világjelenség”, „mi semmit nem tudunk tenni ellene”. Ez egyszerűen egy újabb „küzdőtér”, ahol „harcolni kell” az általunk vallott értékek és érdekek mentén. Az online kommunikáció, különösen a közösségi média már most is a „mérleg nyelve” lehet egy választáson, a jövőben pedig valószínű, hogy még nagyobb jelentősége lesz. Bár ennek igazságát én nem tudom, és nem is akarom megker-

dőjelezni, hálás vagyok azért, hogy az „Y-generáció” (a mai 30-40 évesek) tagjaként nekem még van tapasztalatom az „offline” világról is. A vezetékes telefon otthon, amit csak meghatározott időszakokban illendő hívni, a ceruzával tekerhető magnókazetta, a minden másolással egyre romló minőségű videófilmek, de mindenekelett az iskola utáni „offline bandázás”, a grundok világa. És ugyanakkor már belenőttem kicsit az online világba is, amit, ha nem is beszélek anyanyelvi szinten, mint a „Z” és a további generációk tagjai, azért társalgásképes vagyok benne. A magam részéről éppen ebben a híd-szerepben látom a saját korosztályom infotársadalmi jelentőségét, ha úgy tetszik, küldetését: megmutatni a nálunk fiatalabbaknak, hogy van élet az online világon kívül is, ugyanakkor pedig segíteni az idősebbeknek, hogy ők is részesülhessenek a digitális technológia előnyeiből.

Mert az utóbbiból is van azért bőven, és ennek jelentőségét ma már tényleg nem lehet tagadni. Ahogy például Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, a KDNP elnöke fogalmazott a napokban a „digitális állampolgársággal” kapcsolatban: „bármely magyar állampolgárnak a pillanatnyi tartózkodási helyétől függetlenül egy »digitális platformon« keresztül, egyszerű és ingyenes regisztrációt követően hozzáférést biztosítunk a Magyarországon elérhető, mértékadó digitális tartalmakhoz.” Dolgozzunk együtt azért, hogy a ránk köszöntő digitális korszak több előnnyel, mint hátránnyal járjon a régebbi és az újabb generációk számára!

■ Hojdák Gergely



Csíksomlyó minden évben üzen



Fotó: MTI / Balogh Zoltán

Jézus a mennybemenetele előtt megígérte tanítványainak, hogy elküldi számukra az erőt adó, vigasztaló Szentlelket.

A minap ünnepelte a keresztény világ pünkösdöt, a Szentlélek kiáradását. A Jézus feltámadása utáni ötvenedik napon az apostolokat eltöltötte a Szentlélek és a világ minden népét megszólítva kezdtek hirdetni az Evangéliumot.

Ezt a hívó szót hallották meg őseink is Szent István királyunk idején és ugyanez a hívószó vezeti a katolikus magyarokat és székelyeket 1567 óta Csíksomlyóra, a Csíksomlyói Szűz Máriához.

Ahogy azt egyik kiadványukban a Csíksomlyón szolgáló ferencesek írják, mert itt találja meg a zarándok küzdelmes, vergődő életének vigaszát, reményét és támaszát. Úgy jön ide, mint a bajba jutott, aggódó, féltő gyermek az édesanyjához.

Alig pár napja ismét egy nagy templommá alakult és teljesen megtelt zarándokkal a Kis- és a Nagy-Somlyó hegyek közötti nyereg, jelezve az egyház élő valóságát.

Ezt a több százezres tömeget tisztelte meg jelenlétével Novák Katalin köztársasági elnök asszony és Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, a KDNP elnöke is zarándoklatával.

Csík, Gyergyó és Kászon népe 456 éve, a katolikus hit védelme érdekében ragadott fegyvert.

Urbán Erik atya, a 800 éves fe-

rences rend erdélyi provinciálisa, a búcsú szónoka arra hívta fel a figyelmet, hogy ma is veszélyben van a világ, és a mai világnak is szüksége van olyan „fegyvertelen próféták” bizonyására, akik figyelmeztetnek a „háborúk kegyetlenségére, embertelenségére”.

Csíksomlyó minden évben üzen, erőt és reményt ad évszázadok óta az ott fohászolóknak. Ezért vált a világ magyarsága számára a csíksomlyói kegyhely a hit és a megmaradás üzenetének egyik legfontosabb spirituális központjává, oltalmazójává és továbbörökítőjévé mindannak, ami nemzeti öntudatunkat meghatározza.

A nemzet alapja a család, a szeretet és az élet közössége, jövője pedig a felelősséggel vállalt és nevelt gyermek. A felelős neveléshez hozzátartozik az értékek átadása és annak a megtanítása, hogy egy történelmileg kialakult tartós közösség tagjai vagyunk, melyet közös nyelv, terület, ezeréves értékek, jellegzetes kultúrában megnyilvánuló sajátosságok éltetnek.

És ez a jellegzetes kultúra a magyarság

életében nem választható el a kereszténységtől, mely értékrendjével példát mutat, békére, szeretetre, összefogásra int.

Napjaink fogyasztói társadalma, valamint a nyugati világ ideológusai tagadják és meghaladottnak tartják ezeket az értékeket, de mi, magyarok sohasem felejtethetjük, hogy minden minket sújtó katasztrófa, idegen hatalmi pusztítás, vérbe fojtott szabadságharcaink és forradalmaink ellenére ezekhez az értékekhez való ragaszkodásunknak köszönhetően tudtunk csak újra és újra megmaradni.

Mára a világban már-már megoldhatatlannak látszó problémák halmozódtak fel. Járványok, gazdasági, érték- és erkölcsi válság sújt bennünket. Keleti szomszédunkban több mint egy éve szörnyűséges háború dúl, s nagy bölcsesség és önmérséklet kell ahhoz, hogy tőlünk délebbre pedig ne boruljon ismét lángba a Balkán.

Ebben a helyzetben különösen szükségünk van hitünk megerősítésére és azokra a hit által összefont erős közösségekre, melyek évszázadokon át megmaradásunk zálogát jelentették.

Ez kell, hogy reményt adjon jövőbeli megmaradásunkra is – ahogy Urbán Erik atya a szombati búcsún fogalmazott –, mert a remény nem azt jelenti, hogy a dolgok bizonyosan jobbra fordulnak, hanem sokkal inkább azt, hogy ha döntően elkötelezzük magunkat a jó ügy mellett, akkor az Isten is megsegít.

Tegyünk hát így mi is mindannyian, és Csíksomlyó üzenete nyomán szolgáljuk teljes elkötelezettséggel a magyar nemzet megmaradásának és egységének ügyét.

■ **Latorcai János**

A Kereszténydemokrata Néppárt frakcióigazgatója, a Ház alelnöke az Országgyűlés május 30-ai ülésén napirend előtt mondta el fenti beszédét



Fotó: Botár Gergely

Mi lesz veled, kereszténydemokrácia? Képes leszel megújulni – vagy epizodista maradsz végleg?

A kereszténydemokraták tanácstalansága a romló választási eredményekben és politikai pozíciókban jelenik meg. A megújulás a kereszténydemokrácia létérdeke.

Nem kelt mostanában meglepetést, ha választás éjszakáján a pártja eredményén szomorúan merengő nyugat-európai kereszténydemokrata politikust lát az érdeklődő a képernyőn.

Úgy tűnik, a kereszténydemokrácia hanyatlóban van kontinensünk nyugati felén.

Egy évtizeddel ezelőtt az Európai Unió tagállamainak több mint felében kereszténydemokrata többségű kormányok működtek, a soron következő választások közül egyedül Spanyolországban tartja magát a kereszténydemokraták reménye. Ha az ingatag kisebbségi jobbközép kormánykoalíciót is a kereszténydemokraták közé soroljuk, akkor jelenleg Stockholm a kontinens legnyugatibb fővárosa, ahol a kereszténydemokraták kormányoznak.

A mai helyzetet szemlélve különösnek tűnhet, de a második világháború óta eltelt hét évtized elképzelhetetlen lenne kereszténydemokrácia nélkül. A békének, szabadságnak és jólétnek az európai történelemben szinte páratlanul hosszú időszaka elválaszthatatlan a kereszténydemokrácia szerepétől. Adenauer, De Gasperi, Schuman vagy éppen Kohl, Martens és Balkenende nemcsak hazájuk, de az egész kontinens politikatörténetének meghatározó szereplői.

A második világháború borzalmaiból éppen csak ocsúdó Európában a friss politikai erökként megszülető kereszténydemokrácia volt az, ami a háború alatt a fasiszmus és a nemzetiszocializmus miatt vállalhatatlanná váló jobboldalt szalonképessé tudta tenni. A baloldal világbirodalmi törekvéseivel és népboldogító elképzeléseivel szemben a keresztény egyházak társadalmi tanításaira támaszkodó kereszténydemokraták képviselték a polgári alternatívát.

Még hozzá meglepően sikeresen.

A negyvenes évek második felében kezdődő több mint fél évszázados időszakban a kereszténydemokraták két fontos oszloppal támasztották alá a nyugat-európai prosperitást. A szociális piacgazdaság eszméje és gyakorlata létrehozta azt a széles és jómódban élő középosztályt, amely a továbbiakban már nem kockázati tényezője, hanem egyik legstabilabb legitimáló pontja a demokráciának. Az európai integráció folyamatának elindításával pedig békés együttműködéssé alakította a hagyományos francia–német rivalizálást, és elhozta a földrész nyugati részére a mindaddig elképzelhetetlenül tartós béke és jólét időszakát.

A kereszténydemokrácia történelmi küldetése abban állt a huszadik század második felében, hogy megteremtse Európában a szabadság és jólét korszakának feltételeit. E missziónak maradéktalanul eleget is tett. Ma Európa népei – különösen a szerencsésebbnek tartott nyugatiak – a történelemben példátlan módon nem ismerik a nélkülözést és az egzisztenciális bizonytalanságot. Az uniós polgárok túlnyomó többsége ma szabadon utazhat és

vállalhat munkát Békéscsabától Calais-ig.

A kereszténydemokrácia történelmi erejét mi sem mutatja jobban, mint az a hatás, amit egyetlen érdemi riválisára, az európai szociáldemokráciára gyakorolt.

A világháború utáni újraindulás marxista, radikális szociáldemokráciája az évtizedek során fokozatosan vált mérsékeltté, belakva az általa jóléti államnak átnevezett szociális piacgazdaságot. Az ötvenes években még élesen integrációellenes érzelmek a hetvenes-nyolcvanas években fokozatosan szelídültek meg, majd váltak az európai együttműködést támogató hangokká.

Kétségtelenül úgy tűnik azonban, hogy a kereszténydemokrácia saját történelmi sikerének áldozatává vált. Csakúgy, mint az euroatlanti integrációs szervezetek vagy éppen a szociális piacgazdaság és a szociáldemokrácia, az európai kereszténydemokrácia is küldetési válsággal küzd. Céljait – nemcsak aktuális, de történelmi céljait is – elérte, és érzi, hogy jövőbeni szerepe nem kárhoztathatja csak az elért eredmények megőrzésére.

Ennek az új célnak a megtalálása dönti el, hogy a kereszténydemokraták a második világháború utáni Európa epizodistái vagy főszereplői lesznek. Tanácstalanságuk a romló választási eredményekben és politikai pozíciókban jelenik meg.

A megújulás tehát a kereszténydemokrácia létérdeke.

Még akkor is, ha ezúttal – sokak számára szokatlanul – ez a megújulás nem Nyugatról, hanem Közép-Európából érkezik.

■ Navracsics Tibor

A szerző a területfejlesztésért és az uniós források felhasználásáért felelős miniszter, a KDNP Veszprém vármegyei elnöke

A (neo)liberálisok által elképzelt Európa homokra épül, nem kősziklára – reflexió Navracsics Tibor írására

Amennyiben a nyugat-európai kereszténydemokrata pártok támogatottságából indulunk ki, akkor a (nyugat-)európai kereszténydemokrácia válsága nehezen tagadható evidencia. A kérdés azonban az, hogy ez egyet jelent-e magának a kereszténydemokráciának a küldetési válságával is? Véleményem szerint nem.

Navracsics Tibor írásában rámutatott, hogy a második világháború utáni európai újjáépülésben elvülhetetlen – szinte kizárólagos – érdemei vannak a kereszténydemokrata politikának és államférfiaknak. Azt is állítja ugyanakkor, hogy a kereszténydemokrácia hatott baloldali versenytársára és azt marxistából szociáldemokratává szelídítette. Ez talán a '90-es évekig így lehetett, de az elmúlt 20 évben ennek éppen a fordítottja igaz.

A marxista szellemi gyökérzetű európai baloldali-liberális politika szellemi fősodorrá szélesedett, túlnyúlt a politikán, behatolt a médiába és a kultúrába, teljesen magáévá tet-



Magyar kereszténydemokrácia és európaiság a KDNP 1990-es választási plakátjain. A kereszténydemokrácia 21. századi európai perspektíváiról a két kereszténydemokrata politikus a Mandiner-hu-n fejtette ki véleményét

te az európai birodalmi gondolatot. Káron alkotott, ami képes volt igazodásra kényszeríteni és szekularizálni a kereszténydemokrata politikát. Kilúgozta pártjait, melyek mára kontúrtales centrista pártokká váltak.

A nyugat-európai kereszténydemokrácia válsága tehát éppen abban áll, hogy megszűnt kereszténydemokratának lenni. Ez nem küldetési, hanem értékválság. Feladta a keresztény értékek politikai képviseletét és a helyére nem állított semmit. Ezek után nem csoda a politikai lejtmenet.

A 20. század legnagyobb – kereszténydemokrata ihletettségű – politikai innovációja a második világháború után kialakított európai együttműködés rendszere volt. Ez a 2008-as világgazdasági válságig valóban gyarapodást, jólétet és békét hozott az európai polgárok számára, akkor talán tűnhetett úgy, hogy a kereszténydemokrata politika teljesítette küldetését. Ezek az eredmények azonban mára szétporladni látszanak.

Az unió szomszédjában háború zajlik, az európai versenyképesség romlik, gazdasága pedig egyre jobban lemarad a versenytársak mögött. Kiderült, az öreg kontinens által szolgálatban átvett és alkalmazott (neo)liberális politika nem megoldás, hanem a probléma maga. Megfosztja Európát a kultúrájától. Gyengíti a nemzeti identitásokat az európai birodalom létrehozása érdekében, melyet a keresztény kultúra helyett a tartalom nélküli „európai értékekre” épít. Márpedig, ha nincs közös hit, nincs közös alap. Ez az Európa homokra épül, nem kősziklára.

A kereszténydemokrata politika tehát nem küzd küldetési válsággal, sőt missziója aktuálisabb, mint valaha.

- Meg kell védenie a megtépzott európai jólétét, békét és szabadságot.
- Meg kell védenie a nemzeteket – hiszen azok mind Isten egy-egy gondolatai, és mint ilyenek pótolhatatlan értékek – és ellent kell állnia a birodalmi törekvéseknek.
- Meg kell védenie a család intézményét és a gyermekeinket!

Miért éppen a kereszténydemokrata politika képes mindeyre? Mert ereje abban áll, hogy a keresztény értékek és kultúra hajlíthatatlan védelme mellett politikai pragmatizmus jellemzi.

A liberálisokkal szemben nem megváltoztatni akarja az embert, hanem megvédeni. Nem elvont problémákat akar megoldani, hanem az emberek mindennapi szükségleteire, azaz a valóságra reagál!

Ha valaki a fenti sorokban a magyar modellre ismert, az nem a véletlen műve. Jó lenne, ha ezt Nyugat-Európában is felismernék. Jobb későn, mint soha!

■ **Hollik István**

A szerző a KDNP országgyűlési képviselője, a Fidesz–KDNP kommunikációs igazgatója

„Emberé a munka, Istené az áldás” – kiáltvány az új nemzedékért

Éppen 10 éve történt, hogy 9 év után kikerült az ország a túlzottdeficit-eljárás alól. Akit behízelt arra biztatnak a szabadelvű kibicek, hogy csak a mának éljen, annak ez az információ nem sokat jelent. Nem csoda, hogy megfosztva a valódi szabadságtól, a szabadosság szemellenzőjét tennék az emberekre a liberális „jóakarók”, hiszen a tények jól mutatják, honnan hova jutottunk. Az meg nem éppen őket igazolja. Egy

divattá téve a cinizmust, a nihil, szemben a valós tényekkel.

A közvélemény-kutatások szerint a választók pártpreferenciája demográfiaileg „fejnehéz”, vagyis törekény egyensúlyi helyzetben vagyunk, amely megbillenhet. Mi billentheti meg? Egyrészt az idő, másrészt a fiatalokra leselkedő egyik legnagyobb veszély, a gyökerek feladása és a behódolás a nyugati mételtynek. Ne legyen illúzió! Jelen

törekvés, liberalizmus újracsomagolva, felturbózza. A tengerentúlon már szedi áldozatait.

Ezért nekünk meg kell adnunk fiataljaink számára a gyökereket, egyúttal segítenünk kell, hogy kibontakozhassanak, szárnyalhassanak biztonságban, nemzetünk gyarapítása érdekében. Át kell adnunk a tudást, hogy megértsék, odakint mekkora veszélyt jelent a semmi-ben való feloldódás, amely a legravasabb hívószavakkal igyekszik elcsavarni a fejüket, olcsó izgalmat kínál, alanyi jogon járó kényelem látszatával kecséget. Beetet, hogy a magyar fiatalok horogra akadjanak. Ennek súlyos következménye pedig az adósrabszolgaság, kultúránk feladása.

A nemzet ugyan mindig hazavárja tékozló fiait, de jobb megelőzni az értelmetlen elszakadást. Ezért el kell mondanunk az

Megfosztva a valódi szabadságtól, a szabadosság szemellenzőjét tennék az emberekre a liberális „jóakarók”.

meggyötört állapotból büszke nemzeté váltunk. Szebben és jobban élünk így, hogy összetartozunk. De van egy Achilles-sarkunk.

Azok a fiatalok, akik jövőre első szavazók lesznek, akortájt születtek, amikor 19 éve a szocialisták szegyenpadra ültették hazánkat, melytől az Orbán Viktor miniszterelnök vezette Fidesz–KDNP-kormány szabadított meg bennünket. Azóta felminősítések is igazolják gazdaságpolitikánk helyességét, nem beszélve az ország egyre fejlődő állapotáról. Ezt a figyelmes szemlélők látják, értik. De joggal merül fel a kérdés, vajon elég-e a sok munka, ha a gyümölcsöt nem értékelik azok, akiket rászedtek a partvonalon túlról bekiabálók,

állítás szerint nem a keresztény, konzervatív, nemzeti irány áll nyerésre a világban. A magyar jövő ugyan nincs veszve, ezt történelmünk megannyiszor bizonyította, feladatunk azonban most is van. A mi küldetésünk sem kisebb, mint elődeinké volt, hogy megvédjük több mint ezer éves keresztény kultúránkat itt, a Kárpátok ölelésében.

Ehhez pedig szükség van arra, hogy megnyerjük a gyerekeinket, unokáinkat a nemzeti ügy felkarolásához, továbbviteléhez. Nekik ugyanis most, a legfogékonyabb életszakaszukban kell szembenézniük egy soha nem látott mértékű, sunyi módon terjeszkedő doktrínával. A neve woke-ideológia, ami egy nemzet- és keresztényellenes

új nemzedéknek a közelmúlt tanulságait. Röviden, egyszerűen, tényekkel bemutatva, hogy lássák, milyen irányok közül választhatnak. Túlzottdeficit-eljárás vagy felminősítés. Építés vagy rombolás. Hazaszeretet vagy elfordulás. Ha ezt mi megtesszük, megtettük, ami rajtunk múlik. A többi pedig már a lélekre van bízva.

Kodály szavaival élve: „Nagyobb veszteség aligha érhet minket, mintha közömbösség, igazodási kényszer, külső elvárások vagy múltó divat okán elhagynánk létünk fundamentumát: a szüleinktől kapott tanítást, hitünket, nemzeti összetartozásunkat.”

■ **Pálfalvi Milán**

A szerző a Nézőpont Intézet elemzője

Püspökkari aranyérem Ferenc pápának, Orbán Vikornak és Semjén Zsoltnak

A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia Ferenc pápa rendkívül sikeres magyarországi apostoli látogatása emlékére három aranyéremt készítettet. Egyet Ferenc pápa kapott, a másik kettőt Orbán Viktor miniszterelnök és Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes.

Az érmekeket ünnepélyes keretek között Erdő Péter bíboros és Veres András, a püspöki konferencia elnöke adta át a közelmúltban a Karmelita kolostorban.



Csíksomlyói búcsú 2023 – Élünk értékvezérelt életet!

Értékvezérelt, tudatos, keresztény életre buzdította a csíksomlyói hegynyeregben összegyűlt Kárpát-medencei, erdélyi és székelyföldi magyar zarándokok százezreit és

a szentmisét az élő közvetítés révén távolról követő híveit a pünkösdzsombati fogadalmi búcsú ünnepi szónoka, Urbán Erik, az erdélyi ferences rendtartomány provinciálisa.

A zarándoklaton idén is részt vett Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, a KDNP elnöke és a párt számos tagja és politikusa.



Fotó: Miniszterelnökség / Botár Gergely

Semjén Zsolt látogatása Örményországban és Georgiában



Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes június első napjaiban a Kaukázusba utazott. Hivatalos látogatást tett Örményországban, ahol találkozott Nikol Pasinján miniszterelnökkel és Mher Grigorján miniszterelnök-helyettesel, valamint Gnel Szamoszján miniszterrel – közölte a Miniszterelnökség az MTI-vel.

A közlemény szerint Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes korábbi, 2021-es látogatásával elkezdődött a diplomáciai kapcsolatok visszaállítása, melynek eredményeképp tavaly decemberben a két ország között ismét nagykövetségi szintű kapcsolat létesült. A felek eredményes tárgyalásokat folytattak többek között gazdasági és kulturális témákban – jelezték.

Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettest Ecsmiadzinban fogadta II. Karekin Katholikosz Őszentsége, az örmények pátriárkája is. A kormányfő helyettese az örmény vallási vezetőnek átadta a Károli Gáspár Egyetem díszdoktorátusát (*bal oldali képünkön*), és meghívta egy magyarországi látogatásra.

Örményországi látogatását követően Semjén Zsolt hivatalos tárgyalásokat folytatott Irakli Garibaszvili grúz miniszterelnökkel, valamint Tea Culukiani miniszterelnök-helyettesével, a kulturális élet

vezetőjével Tbiliszipben – közölte a Miniszterelnökség az MTI-vel. A tájékoztatás szerint Semjén Zsolt a georgiai ortodox egyház központjában, a Patriarchátuson is megbeszéléseket folytatott.



Őszentsége Illés, Georgia patriarchája megáldotta Semjén Zsoltot, és áldását adta a magyarokra! „Nagy megerősítés, Isten embere idős kora ellenére fogadott” – írta közösségimédia-bejegyzésében a KDNP elnöke